

DRAPELUL

Ziar independent

Inscris sub Nr. 13/1938 la Trib. Arad

ABONAMENTE:

Un an 200.—
Pe bănci, industriei, toate inst. part. și publ. 1000.—

Director:

VASILE I. OSTOIA

REDACȚII ȘI ADMINISTRATII:

ARAD, STR. POPA ION RUSU Nr. 3 Tel. 19-91
Timișoara, Str. Eugen de Savoia Nr. 6.

Invalidul Vasile Vasile

In vremea asta de aspru materialism, când răsare câte o inițiativă de înalt și superior idealism, simțim o strângere de inimă și reamintim bruscă și decisivă la realitate.

Țara noastră, plină de fii credincioși, gata să se jertfească în orice clipă pentru apărarea ei, a avut în toate vremile eroi cari au covârșit istoria prin sublimul lor sacrificiu. Numai datorită acestei minuni eroice care izbucnește oricând din sufletul românului, am putut realiza marele vis al Unirii Românilor într-o singură țară și înăuntrul aceluiași veșnice hotare cum sunt cele de astăzi.

Și pildele de înalt eroism și abnegație patriotică nu s-au ivit numai la clasa conducătoare, întotdeauna mai conștientă de rolul istoric al Neamului Românesc și de importanța clipei istorice, ci s-au revărsat ca valuri formidabile din piepturile tuturor fiilor Neamului, indiferent de clasă și rang social. Am putea chiar accentua că jăranel de pe glia românească a ridicat în cursul vremurilor un munte uriaș de eroism

întru apărarea și mărirea țării.

Așa e fost în trecut — și nici o îndoială că viitorul ne va oferi aceeași măsură, poate mai pronunțată, în ale jertfei și eroismului, pentru apărarea patrimoniului sfânt al națiunii, când asprimea vremurilor o va cere.

Iată că nici n-am ajuns și suntem poate că foarte departe de o situație când va fi necesar să ne apărăm Patria și românii sunt gata să-și jertfească viața și bunurile. Pornim cu aceste comentarii dela înalta și patriotică cerere a unui invalid de războiu dela Mediaș: Vasile Vasile. Acest mutilat al războiului pentru Unire, un urmaș al românilor ardeleni cari au rezistat asupririlor străine aproape un mileniu și nu s-au odihnit cu tot prețul sângelui pe care l-au vărsat până ce nu și-au împlinit visul, — cere astăzi, deși invalid de picior, să i se admită serviciile sale în caz de războiu; și a cerut în consecință să fie destinat ca să conducă automobile, tractoare etc., adică să îndeplinească serviciul nula care ar putea fi bun în altă parte.

Iată un gest elocvent până la cea mai adâncă mișcare de suflet, până la lacrimi: lacrimi de bucurie.

La Arad, gestul invalidului Vasile Vasile a produs o enormă satisfacție, un imbold și un entuziasm ale căror margini nu pot fi evaluate.

Națiunea aceasta este unitară, un tot ca o stâncă neclintită de granit, pe care nici și nimic nu-o va putea clinti — din jurul Regelui nostru drag, dela paza hotelurilor sfinte și închegate pe veci și de pe baricada de siguranță și înflorire a Neamului.

Noi suntem un popor îndrăgostit de libertate, de progres și de pace, dar poștele haine care vor cuteza să ne tulbure integritatea și independența se vor nimici de rezistența formidabilă a eroismului românesc.

O spune accentuat și mișcător gestul invalidului Vasile Vasile dela Mediaș, — gest care, de ziua aniversării M. S. Regelui Carol al II-lea, constituie cel mai duios și prețios dar românesc.

secundus

Cuvinte Regale

România are azi mai multă nevoie decât oricând de întrunirea tuturor fiilor ei, într'un singur avânt și sigură credință.

Numai prin strângerea rândurilor tuturor împrejurul unei Români renăscute, vom găsi puterea de a sta stăncă neclintită împotriva tuturor primejdiilor și vrăjmașilor.

Ca aniversarea de astăzi a M. S. Regelui

...Când îl văzură al'de gloatele venind teafăr, îl primiră cu mare bucurie, și urcându-se în sacumul împărăției, domni și trăi în fericire până se istori.

Așa povestește Ispirescu, într'unul din minunatele sale basme, despre întărirea în Domnie a unui împărat legendar.

Astfel nu scri, desigur, și cronicarul veacului acesta despre Domnia cea început în Iunie 1930.

Cu fruntea în înălțimile înțelep-

astfel este Soveranul nostru. Coplesit de grijirile Domniei, într'o vreme atât de frământată, într'o vreme atât de îngrijorată de jur împrejurul nostru, purtat însă în dragostea respectuoasă și încrederea fanatică a poporului Său, M. S. Regele cunoaște astăzi răgazul unei sărbători aniversare.

Este ziua de naștere a Soveranului. Se împlinesc 46 ani de când a deschis ochii pe pământul românesc, în clitoria regească dela Sinaia. Cel dintâi Principe al Dinastiei împământenie pe veci, care era botezat în legea strămoșească și avea să crească sub razele blajine ale soarelui nostru.

A fost o mare sărbătoare a neamului, pe care o prăsluim cu atât mai multă însuflețire astăzi, când nădejtile de atunci devin realități împlinite sub Domnia glorioasă a M. S. Regelui Carol al II-lea.

În rugăciunile ce se ridică din nou către Atotputernicul din inimă pentru sănătatea și fericirea Lui, și pentru binecuvântarea Domniei care a inaugurat era renașterii naționale, să simtă M. S. Regele toată căldura sentimentelor de iubire și devotament ce-l poartă poporul Său, care, cu puteri încordate și însuflețit de hădeștea mântuitoare, luptă să iasă biruitor din orice impas al împrejurărilor.

Să trăiască Majestatea Sa Regele!



M. S. Regele Carol al II-lea

ciunii și ale cugetării, cu piciorul stăpân pe pământul realităților săndtoase, diriguind cu mână sigură un popor întreg ca pe un singur om pe calea binelui public, și punând căldură de suflet în fiecare faptă a sa de Domnie, M. S. Regele Carol al II-lea este, în adevăr, cârmaciul pe care ni l-a hărăzit un destin generos.

Căci, cum povestește basmul: ...drept, înțelept și laudat de popor, punând la cale toate cum să ajungă supușii săi să fie fericiti, tot

D. Gr. Gafencu, ministru de externe a primit pe miniștri: Germaniei, Finlandei și pe d. V. V. Pella, ministru plenipotențiar și delegat al României la comisiile dunărene.

Pentru sprijinirea economiei românești

D. Mitiță Constantinescu ministrul finanțelor și guvernator al Băncii Naționale a României, dirigitor și proteguitor a întregii economii românești, a venit cu un proiect de lege menit să aducă importante ușurări impozitului succesoral.

Plecând dela premisele că impozitul succesoral nu trebuie să fie exagerat; că un impozit exagerat oprește for marea capitalului și descurajează oamenii muncitori și întreprinzători, și pune o piedică serioasă spiritului de economie atât de necesare propășirii economice a țării și

luând în considerație faptul că țara noastră are o economie de unde lipsește capitalul, d. Mitiță Constantinescu în calitatea sa de ministru de finanțe a hotărât reducerea taxelor succesoriale.

Această măsură are o importanță deosebită nu numai pentru întărirea capitalului și pentru încurajarea mării și formării lui; nu numai pentru solidificarea economiei românești, cimentând însăși origina ei; nu numai pentru nucleul social, familia, care iese întărită și mai închegată, ci și pentru încu-

rajarea inițiativei comerciale, a spiritului de economie și de înfrânare a cheltuielilor.

Dealtfel prin această nouă și importantă măsură, menită să încurajeze capitalizarea, nu se face decât să se cinstescă și să se reactualizeze o veche și frumoasă instituție românească: mes-tenirea.

Ușurând impozitele, scăzându-se taxele puse pe moșteniri, oamenii capătă o încurajare foarte apreciată de întreaga opinie publică, în a închege familia și a strânge pentru ea avere.

ALEX. IACOBESCU:

Vraja, poeme

Ed. Cugetarea, București

Poetul Al. Iacobescu, un scriitor valoros inadecvat în curentele noastre literare, editează din largheța sufletului său un nou dar... nouă, aceluia, cari îl înțelegem. Acest dar, cași alte nenumărate, nu prea ajunge la urechile oficialității noastre literare, unde un Mihail Sadoveanu, noul președinte al Soc. Scriitorilor Români — are suprema datorie de a-l încadra prin alegere (la proxima adunare generală) cu cele 30 de opere pe dl. Alex. Iacobescu în rândul scriitorilor noștri oficiali (consacrați). Avem în Soc.

Scriitorilor Români femei și bărbați abia cu 2—3 opere literare. Dl. președinte Mihail Sadoveanu are o înaltă datorie de a reorganiza oda-tă societatea noastră.

Poetul Alex. Iacobescu, cel mai neîndreptățit și sfârcat de cli-cările literare — e supraomn în operele sale.

Iat-o „Vraja” în sufletul, superbul suflet al poetu lui.

„Am risipit un suflet în tinște din slavă.”

L-am adăpat în noapte cu picuri de otravă și i-am sporit osânda, de teamă să nu cadă înfrânt, cu însumi dându-l pământului drept pradă Ci iată-l: cuib de visuri în zările de ghiță”

Ci iată-l... poetul tuturor visărilor și idealurilor noastre, cu opere serioase în literatura română — dl. Alex. Iacobescu în penubra oficialilor Aida Vrioni, Th. Ilea etc. cu 2—3 opere scriitori oficiali ai Soc. Scriitorilor Români.

E păcat de un suflet, adevărat poet Alex. Iacobescu!

G. URȘU.—

G. Ibrăileanu și Bărladul Mica contribuție și totuși atât

de amplă în orientarea asupra Bărladului literar — o mențin ca una din cele mai precise și eclatante dovezi asupra fluctuației unei generații. G. Ibrăileanu, ilustrul critic și radiator de concepții și studii profunde, și-a găsit în con-timporarii săi o pleiadă de „concep-ționiști” a unei epoci.

Spirit prepulsiv și incis, încadrat într'un ferm caracter de literat — îl află în monografia dlui G. Urșu ca ... ce va să vină ... și să reformeze o întreaga generație. Iată Moldovenilor a devenit prin G. Ibrăileanu o cetate universitară a moldovenismului critic-evolutiv. — Concret și academic e T. Maiorescu

universitar și supralicit în ideologia rașunii de artă și critică — G. Ibrăileanu, aceasta e estetul până la ascetismul cel mai clasic al criticii noastre. Prin pârghia marelui moldovean au trecut — prin furcile sale caudine — cel puțin 100—200 de literați și esteticieni ai Moldovei.

Și noi, pentru noi ceștialități a fost G. Ibrăileanu academicul ma-estru al estetismului și evoluțio-nismului critic.

Prof. G. Urșu dela Folticeni are deosebitul merit a ni-l reda atât în aurora cât și epoca de formare pe G. Ibrăileanu.

LUCIAN COSTIN.

Informațiuni

Luni 16 Octombrie 1939 fiind aniversarea zilei de nașterea a M. S. Regelui, autoritățile publice și școlile din toată țara vor fi închise.

Domnul Prof. Constantin Giurescu, ministrul organizării Frontului Renașterii Naționale a avut ieri întrevederi cu Domnii: General Gabriel Marinescu, ministrul Ordinei Publice și Mihail Ghelmegea-

nu, ministrul Comunicațiilor și Lucrărilor Publice. D-sa a lucrat cu Domnul General Petre Georgescu, comandantul Gărzilor Naționale

— **Concediile acordate concentrărilor au fost sporite de la 10 la 20 zile.**

— **Vineri, 13 Octombrie s'a pus piatra fundamentală a bisericii din Tușnad-băi.**

Cinema F O R U M Tel. 20-10.

AZI, cel mai mare film al timpului!

In care

Se bat pentru o iubire
Iubesc pentru a se bate



DOUGLAS FAIRBANKS, Jr.
CARY GRANT • VICTOR MCLAGLEN
JOAN FONTAINE

Jurnal românesc cu funerariile fostului prim-ministru ARMAND CĂLINESCU

Repr. 5, 7-15, și 9-30

Toate biletele de favoare sunt suspendate

URANIA
Cinematograf de Premiera
Telefon: 12-32

Premiera stădărală!!!
Successul absolut!

Ullia duperii

Adevărată operă a cinematografului eroice franceze. Impresionant! Așa tanti Cine nu va vedea acest film unic la genul său va regreta deapăruirea „Nu pierdeți ocazia de a-l vedea”

DITA PARLO
INKISINOFF
ALBERT PREJAN
Numai pentru adulți!
Repr. 5, 7-15, și 9-30

Programul următor;
Parada linerelor
un film monumental

CORSO
Telefon 21-85

Program dublu!

I. „Cântecul Eroilor”
cu Eddy Nelson idolul femeilor. Faimoasa vedetă:
Virginia Bruce,
Lionel Barrimore,
Edward Arnold

II. **TARANTELA**
cu **Jeanette MacDonald**
Repr. 5, 7-15, și 9-30

Participarea Germaniei la târgurile de mostre ale străinătății

VIENA. — Măsurile luate pentru sprijinirea exportului german prin participarea Germaniei la târgurile de toamnă ale străinătății n'au suferit din cauza războiului aproape nici o modificare. Faptul efectuării metodice a participărilor germane la aceste târguri a provocat a deosebită impresie în țările respective. Expozițiuni germane au fost săvârșite sau preparate pentru următoarele târguri: Bari, Smirna, Bratislava, Utrecht, Tesaloniki și Praga. Acum câteva zile pavilionul german pentru târgul de mostre de la Tesaloniki a fost deschis și vizitat și de Regele Greciei. Ca ultimă expoziție pentru târgurile de mostre ale toamnei acestui an, va fi deschisă aceea de la Belgrad în ziua de 14 Octombrie, a cărui tinere era problematică până în ultimul moment. La acest târg, care va dura până la 23 Octombrie, Germania va fi reprezentată într-o formă deosebită cu pavilionul ridicat de Consiliul de Propagandă al Economiei Germane, terminat deja acum șase săptămâni. Industriile de fier și de oțel vor fi acele ramuri ale economiei care vor ocupa locul de frunte cu produsele lor.

epfle

Nu-mi vorbiți de fidelitatea femeilor, singura care m'a iubit s'a căsătorit!

— **Cu cine?**
— **Cu mine!...**

Fara noroc

Mătușa lui Petrișor a cumpărat un bilet de loterie și-l arată nepotului ei zicând:

— **Vezi, dacă câștig lozul cel mare, am să-ți plătesc toate taxele școlare, și o să-ți cumpăr cărți și caiete. Iar dacă voi câștiga lozul cel mic îți voi lua o jucărie și prăjituri.**

— **Hm! — bomboni Petrișor — eu am fost totdeauna fără de noroc. Mă prind că o să câștig lozul cel mare.**

Modern

— **Haide, Tică, arată la moșafiri că știi să numeri!**

— **Unu, doi, trei, patru, cinci, șase, șapte, opt, nouă, zece, aș, volet, damă, popă.**

A nu se confunda

— **Cum îți zice d-tale?**
— **Lotru.**

— **Parcă e un rău cu acest nume!**

— **Da, dar acela nu sunt eu.**

Dasile, tu dormi?

— **Dormi, frate Vasile?**

— **Hm! și dacă n'ași dormi ce-ai vrea cu mine?**

— **Păi, te-aș ruga să-mi împrumuți două sutare...**
— **Dorm, frate, dorm, a-dânc.**

Noua înțelegere a comerțului Italiano-Rus

ROMA. — Incepând cu ziua de 1 Decembrie 1938, când D. Mikojan și-a preluat Comisariatul popular pentru Comerțul exterior, se poate constata că politica de comerț exterior al Uniunii Sovietice a suferit o schimbare radicală. D. Mikojan subliniază necesitatea unei largiri al importului de bunuri de investiție pentru a putea ajunge felurile a terțului plan de cinci ani (1938-1942). Acest plan prevede complectarea importanțelor ramuri ale industriei (petrol, industria metalurgică, chimică etc.). Acestui scop servește și convențiunea comercială cu Italia încheiată în primăvara acestui an. Ambele țări au convenit la o ridicare a soldului lor anual de comerț până la suma de o miliardă lire italiene. În baza de acestei convențiuni, Italia cumpără din Rusia și alte derivate de petrol, mangan, lemne, cărbune, grâu iar în schimb Rusia cumpără din Italia mașini, mijloacele de transport și alte bunuri industriale de investiție.

RECTIFICARE

În numărul trecut al ziarului nostru a apărut un avis intitulat „Cursul de limbă italiană la Arad”, în care informam doritorii că, acest curs gratuit se va ține sub auspiciile „Institutului de Cultură Italiană” din București.

Fiind noi greșit informați, dăm cuvenita rectificare că acest curs gratuit va funcționa sub auspiciile „DOPOLAVERO” din Arad.

Intreprinderea Comunală a Municipiului Arad
Cabinetul Directorului
AVIZ

Angajare de măturați de stradă
Direcțiunea Intreprinderii Comonale Arad, caută spre angajare, pe data de 1 Noembrie 1939, oameni între 21-40 ani, ca măturați de stradă. Doritorii să se prezinte la numita Direcțiune, la fosta Fabrică de gaz, în orice zi de lucru, între orele 10-12.

Calendarul creștinului ortodox, Arad, 1939. (Prețul 15 lei)

A apărut Calendarul diecezan al Eparhiei din Arad. Spre deosebire de anii anteriori, anul acesta a fost redactat de Protoiereul C. Magieru. Părintele Cornel Magieru cu talentul și puterea de organizare ce o posedă, ne dăruiește un Calendar admirabil din toate punctele de vedere. Atât partea literară, cât și cea tehnică. Creștinul ortodox, cel dela oraș, ca și cel din ultimul căt un are o mângâiere sufletească, citindu-l. După obișnuitul Șematism, urmează partea literară cu următorul cuprins: Rugă, de Corneliu Iliade, Dumnezeu este iubire, Dr. Andrei Magieru, episcopul Aradului. Vorbe și cugetări, Jerfi — voi tu Te Doamne... prot. Ștefan Lungu. Vorbe cu tate, V. Militaru, Iisus, prot. C. Magieru, Întâlnirile cu Iisus, pr. Gh. Perva, Iubiți pe Iristos! pr. Horia Vișou, Să nu juri strâmb. Rugăciune pentru mântuirea sufletului, Vasile Militaru, Iisus și tinereța, pr. I., „Iubiți pe vrăjmașii voștri...” pr. Melentie Șora, Adevăratul post, Totuși, Emilian Vasilescu, Vorbe și cugetări, Vorbe cu tate, V. Militaru, Nepăsarea, pr. Viorel Mișuțiu, Dreptatea lui Vlad, Teșes, pr. C. Cermica, Măștișirea Bodrog, Prof. V. Vlăduceanu, Mame ale păcii, Gabriela Reuter, Ce înseamnă a fi mamă? Ilie Meister, Mama, Leontin Iliescu, Vorbe și cugetări, Datoriile părinților către copii, (V. M.) Cuvintele unui credincios, F. Lamenaïs, Munca în lumina Bibliei, Il. V. Felea, Cât bine ai putea face? O datorie sfântă, pr. P. Bogdan, Fericirea și Dureea, V. Militaru, Pilde de ale Sfinților Părinți, — Vizita Episcopului anglican Herold al Gibraltarului și al episcopului H. Beausart al Parisului, la Arad, Prof. V. Popescu. Fel de fel de întâmplări, Doine, „Târgul de fete” depe muntele Gâina, Prof. Traian Mager, Cântec de seară, V. Spirac, Sfaturi doctorești, Dr. V. Cucu, Sfaturi

juridice pentru agricultori, Dr. rel Lazar, avocat, Bocet, T. din Vașcău, Străjerel, pr. C. T. Cântărețul și Baba, Medicină nică, Cele 10 porunci afișate școlile suedeze. Statuti pentru

Stofe pt. Doamne, Stofe bărbătești

incă în prețurile dinaintea deurcare la Firma

ILIE MOȚIU ARAD

podari: Samanța ameliorată, lae Popescu, Despre plug și ară, Sfaturi pentru vânzătorul cumpărătorul de animale, Păd. de Irunze, Nicolae Popescu, M. le și copiii, Ghicitori, Așa dreptatea (povestea) Cula la (anecdota populară), Descânt. Ghicitori, Glume, — Șematism parhiei, Târgurile din Ardeal Banat.

Calendarul are mai multe infățișând scene religioase moase, și biserică din Eparhia dului.

Calendarul întocmit în felul acesta corespunde de minune cerințelor. Este o dovadă plus de misionarism ortodox!

Ațiunea germană de transcolonizare

BERLIN. — Marea acțiune de transcolonizare de germani din țările răsăritene și sudestice, anunțată de Cancelarul Hitler în discursul dsale înaintea Reichstagului a fost deja începută. În Letonia a sosit în ultimele zile o comisiune germană a guvernului pentru ducerea tratativelor corespunzătoare. După cum se aude, s'a început cu punerea la dispoziție a mijloacelor de transport. La fel s'au început tratativele și cu Estonia. Cu Rusia sovietică înțelegerea corespunzătoare s'a și încheiat, după cum a amintit Führerul înaintea Reichstagului. Guvernul german are tendința vădită de a executa această acțiune de transcolonizare cât mai repede și cât mai coprinzătoare, pentru a exclude toate acele motive de turburare în raporturile tre popoare, care rezultă din vicliurea popoarelor și ras străine. Această acțiune se referă atât cetățeni a Reichului, locuitori aceste țări cât și la germani, ce feni ai statului respectiv. După aflăm se va purta grija pentru țarea tuturor pagubelor care putea ivi din această mutare a verilor. Unele zăre și-au exprimat pe rea că, executarea atât de rap acestui plan stă în legătură tratatele Uniunii sovietice cu tele baltice. Această interpretare nu este întemeiată deloc.

CERCUL DE RECRUTARE ARAD.

Circulară

Se aduce la cunoștința tinerilor din Contingentul 1940 și mai vechi, cari au solicitat amânare pentru continuarea studiilor pe anul 1939-1940 și cari nu au achitat încă taxa militară în întregime sau în parte până în prezent, că dacă până la data de 25 Octombrie 1939 nu achită acea taxă pierde dreptul la amânare de studii și va fi încorporat la 1 Noembrie 1939.

Deasemenea se aduce la cunoștința tinerilor din Con-

tigentul 1939 și mai vești foști amânați pentru continuarea studiilor pe anul 1938-1939, care n'au achitat încă în întregime taxa militară, să o achite urgent. Comand. Cerc. Recr. Arad. D. GRAUR, colonel, p. Șef. Bir. 1 Recrut. Arad. Căp. M. Stănculescu.

Jucați cu încredere la Loteria de Stat!

COLECTURA OFICIALĂ Sediul central CLUJ: Reg. na Maria No. 46. ARAD I. Olariu, Str. Brătianu

uniforme școlare sursa cea mai eficientă **Muzsay, Arad** vis-a-vis de Teatru Tel. 15-79

Academia teologică din Arad și-a deschis cursurile

Academia teologică din Arad a inaugurat un nou an școlar, cu o solemnitate proprie celei mai vechi citadele de cultură românească a Aradului.

Capela Academiei s'a oficiat la Duminec. Asistența a fost mare în sala festivă a Academiei unde se păstrează portretele unor din trecut ai școlii.

Președintele Academiei, d. dr. Nicopopovici a rostit cuvântarea de deschidere, ca o primă prelegere, în care a vorbit despre teologie și știința și viața. P. S. Sa a accentuat importanța religioasă și patriotică a teologiei.

Președintele Aradului P. S. S. dr. Mager, adresându-se profesorilor și studenților, a vorbit despre teologie ca știință și viață. P. S. Sa a accentuat importanța religioasă și patriotică a teologiei.

Academia teologică din Arad a inaugurat un nou an școlar, cu o solemnitate proprie celei mai vechi citadele de cultură românească a Aradului.

Capela Academiei s'a oficiat la Duminec. Asistența a fost mare în sala festivă a Academiei unde se păstrează portretele unor din trecut ai școlii.

Președintele Academiei, d. dr. Nicopopovici a rostit cuvântarea de deschidere, ca o primă prelegere, în care a vorbit despre teologie și știința și viața. P. S. Sa a accentuat importanța religioasă și patriotică a teologiei.

Președintele Aradului P. S. S. dr. Mager, adresându-se profesorilor și studenților, a vorbit despre teologie ca știință și viață. P. S. Sa a accentuat importanța religioasă și patriotică a teologiei.

Academia teologică din Arad a inaugurat un nou an școlar, cu o solemnitate proprie celei mai vechi citadele de cultură românească a Aradului.

Capela Academiei s'a oficiat la Duminec. Asistența a fost mare în sala festivă a Academiei unde se păstrează portretele unor din trecut ai școlii.

Președintele Academiei, d. dr. Nicopopovici a rostit cuvântarea de deschidere, ca o primă prelegere, în care a vorbit despre teologie și știința și viața. P. S. Sa a accentuat importanța religioasă și patriotică a teologiei.

Președintele Aradului P. S. S. dr. Mager, adresându-se profesorilor și studenților, a vorbit despre teologie ca știință și viața. P. S. Sa a accentuat importanța religioasă și patriotică a teologiei.

Academia teologică din Arad a inaugurat un nou an școlar, cu o solemnitate proprie celei mai vechi citadele de cultură românească a Aradului.

Capela Academiei s'a oficiat la Duminec. Asistența a fost mare în sala festivă a Academiei unde se păstrează portretele unor din trecut ai școlii.

Președintele Academiei, d. dr. Nicopopovici a rostit cuvântarea de deschidere, ca o primă prelegere, în care a vorbit despre teologie și știința și viața. P. S. Sa a accentuat importanța religioasă și patriotică a teologiei.

Președintele Aradului P. S. S. dr. Mager, adresându-se profesorilor și studenților, a vorbit despre teologie ca știință și viața. P. S. Sa a accentuat importanța religioasă și patriotică a teologiei.

Academia teologică din Arad a inaugurat un nou an școlar, cu o solemnitate proprie celei mai vechi citadele de cultură românească a Aradului.

Capela Academiei s'a oficiat la Duminec. Asistența a fost mare în sala festivă a Academiei unde se păstrează portretele unor din trecut ai școlii.

Președintele Academiei, d. dr. Nicopopovici a rostit cuvântarea de deschidere, ca o primă prelegere, în care a vorbit despre teologie și știința și viața. P. S. Sa a accentuat importanța religioasă și patriotică a teologiei.

Președintele Aradului P. S. S. dr. Mager, adresându-se profesorilor și studenților, a vorbit despre teologie ca știință și viața. P. S. Sa a accentuat importanța religioasă și patriotică a teologiei.

Academia teologică din Arad a inaugurat un nou an școlar, cu o solemnitate proprie celei mai vechi citadele de cultură românească a Aradului.

Capela Academiei s'a oficiat la Duminec. Asistența a fost mare în sala festivă a Academiei unde se păstrează portretele unor din trecut ai școlii.

Rolul ministerului propagandei în renașterea națională

Dacă în conflictele care au cuprins o bună parte a omenirii, rolul armelor este cât se poate de însemnat, nu trebuie trecut cu vederea nici factorul, pe cât de subtil, pe atât de dinamic, al PROPAGANDEI.

Paralel cu războiul propriu zis al armelor, lumea cunoaște bătălia, c. clipă neinteruptă, a undelor

scurte, a broșurilor și a telegramelor diferitelor agenții de presă.

Toate țările — beligerante sau neutre — iau parte la această luptă, care nu determină vărsări de sânge, dar care poate avea, totuși, efecte distrugătoare.

În aceste clipe grele, rolul ministrului Propagandei în țara noastră este de prim ordin. Acest rol a fost înfățișat și subliniat de d. ministru Al. Radian în fraze pe cât de clare, pe atât de pline de substanțiale adevăruri.

„Ministerul Propagandei (a spus d-sa) nu trebuie să fie o organizație birocratică, menită să aplice doar legile, ci un element dinamic chemat să lămurească opinia publică asupra intențiilor și realizărilor guvernării”.

Dinamismul acesta trebuie pus, cu faoare, în slujba intereselor comunității naționale. Și cum această

comunitate națională strânge laolaltă toate conștiințele cetățenești cinstite, și-a trimis toți membrii în masivele rânduri ale „Frontului Renașterii Naționale”, — pentru întărirea acestui impunător front se îndreaptă dragostea și puterea de muncă a fiecăruia dintre slujitorii Propagandei noastre.

Credința în principiile acestui regim este blazonul, care împodobește pe fiecare dintre ostașii propagandei, scriitorii, ziariștii, funcționarii.

Rolul fiecăruia dintre aceștia? Lăsați să vă ardeți, d. Al. Radian, ministrul Propagandei, atunci când a spus:

„Trebuie să crezi, să crezi cu sinceritate în principiile noului regim pentru a merita cinstea de a-i difuza ideile”.

Să ascultăm, deci, îndemnul ministrului Propagandei.

In sfârșit... Două busturi: Vasile Goldiș și Ștefan Cicio Pop

Mai de multă vreme și în repetate rânduri, am scris în legătură cu datoria Aradului, de a eterniza în bronz, pentru generația de azi și mai ales pentru cea de mâine, chipul celor doi mari luptători pentru Unire: Vasile Goldiș și Ștefan Cicio Pop.

Dela moartea lor, au trecut câțiva ani — și cu toată insistența aproape a tuturor slujbașilor condeului din Arad, până astăzi nu s'a putut înfăptui sublimul gest patriotic de a eterniza și material figura celor doi mari arădani, cari au luptat cu atâta stăruință și cu atâta jertfă de sine, ca neamul românesc să-și împlinească visul de aur al Unirii.

Aici, în inima orașului, se cuvine ca Vasile Goldiș și Ștefan Cicio Pop să aibă câte o statuie mare, frumoasă — așa cum li-a fost și viața lor de mari patrioți și neînfricabili luptători.

Se cuvine, din imperativele pe care le creiază istoria unui neam, nu numai pentru trecutul lor care a fost atât de mare și atât de înalt — ci în special și pentru viitor, care va fi la măsura vitezei lor.

Aflăm cu cea mai mare satisfacție, cu o bucurie pe care aproape n'o putem cuprinde în marginile scrisului, că actuala conducere a municipiului Arad, în fruntea căreia stă un vrednic ostaș: d. general Alexandru Vlad, a luat decizia să ridice câte un bust marilor

luptători naționali din Arad: Vasile Goldiș și Ștefan Cicio Pop. Busturile vor fi plasate desigur la locul de cinste din Arad, în piața Regele Carol II, din fața primăriei.

La cimitir, Vasile Goldiș și Ștefan Cicio Pop au morminte frumoase, îngrijite zilnic, cu tespezi pe care s'a săpat lupta lor pentru drepturile românilor din Transilvania, Banat și Crișana, de a se uni pentru totdeauna cu frații din patria mamă, precum și strădania lor de consolidare a României de după Unire.

Li vom avea acum, în bronz, și în ochii noștri, aici în mijlocul Aradului — drept recunoștință pentru generația de astăzi și pentru cele viitoare.

Mormintele lor de aici și statuile pe care le vom înălța, vor fi pietre de veșnicie în existența tot atât de veșnică a Unirii românești.

Din pilda lor va răsări eroismul românesc în vremurile de grea cumpănă sau de pace ale țării.

Vom învinge, așa cum au învins ei.

c. v.

Un nou rezultat îmbucurător al colaborării cu minoritățile

Ca nou rezultat îmbucurător al colaborării leale care s'a stabilit și se desăvârșește între minoritățile etnice și națiunea majoritară, în spirit de înțelegere reciprocă și cu

dorința sinceră de consolidare a acestui patrimoniu comun, — țara, între actualele sale hotare firești, trebuie să înregistrăm încadrarea populației ucrainene în „Frontul Renașterii Naționale”.

Să reamintim că în noul cadru de colaborare politică, un reprezentant al minorității ucrainene a candidat în alegerile parlamentare din Iunie pe listele „Frontului Renașterii Naționale”.

Prin acordul încheiat, pe care guvernul și opinia publică l-au primit cu satisfacția că s'a răspuns cu atâta patriotică înțelegere străduintelor de apropiere între toți fiii țării și unei atitudini leale, care n'a fost înpusă de înprejurări, ci a corespuns întotdeauna unor principii statonice ale politicii noastre naționale, frontul solidarității generale a comunității românești este astăzi definitiv încheiat.

Condițiile de colaborare sunt aceleași ca pentru celelalte minorități etnice, — tratament de perfectă egalitate în drepturi ca și în datoriilor, solitudine din partea statului și înțelegerea pentru urmărirea și realizarea tuturor aspirațiilor legitime, de ordin cultural, economic și social ale acestei ramuri de populație.

Cu aceasta, programul politic al „Frontului Renașterii Naționale” față de minorități își încununează o primă fază de înfăptuire.

La Cernăuți în cadrul unei inspecții făcute în Bucovina, d. Al. Radian a ținut un important discurs politic, cu precizuni pe cât de deosebite, pe atât de categorice.

În aceste vremuri de permanență neliniște, în aceste timpuri de îngrijorare, când circulă atâtea sunuri neîntemeiate și când opinia publică trăiește clipe din ce în ce mai grele, precizunile d-lui ministru Al. Radian, sinceritatea gândurilor sale și frumusețea atitudinii luate de guvern, au fost primite de întreaga țară cu însuflețită mulțumire.

Insuflețire și prestigiu

Pe marginea cuvântării d-lui ministru Al. Radian

Și cei din lăuntru țării și cei din afară, trebuie să știe și să se convingă că: „politica noastră și loială neutralitate, va fi urmărită de guvern cu toată hotărârea”.

Deasemenia declarat d. ministru Al. Radian — „vecinii noștri știu acest lucru și știm în același timp că această neutralitate și dorință de pace va înceta îndată ce cel mai mic act sau cel mai mic gest ar pune în discuție suveranitatea noastră națională”.

Țara românească, așezată în hotarele ei firești și definitive, nu este rezultatul unor generozități, sau a unor alianțe pe nimic întemeiate. Stăpânirea noastră aci, încheierea noastră ca stat unitar național, este rezultatul firesc al unor lupte de generații al unei frământări de veacuri și a unor drepturi de stăpânire din timpuri vevodale.

România, „este o realitate etnică, o realitate istorică, o realitate zămisliță în sânge și în jertfă”, ne preocupată, și cu entuziasm dată.

România stăpânește moșia străbună, cu prestigiu, cu dreptate, cu înțelegere și cu demnitate.

Iar atunci când drepturile și sacrificiile noastre, făcute pentru Patrie, ar fi puse în discuție, atunci când țara aceasta cu brâu de foc și de sânge la hotar, ar fi încălcată de porniri dușmane, poporul românesc într'un singur mănunchiu, într-o unică dorință și printr-o însuflețire fără seamă va porni să-și apere glia, cu toată îndârjirea.

Conștiința de îndatoririle noastre și de hotărârile noastre, trebuie să primim în liniște viitorul, să nu aplecăm urechea la toate știrile nesăbuite și să continuăm munca cu temelie pentru binele țării și al neamului.

D. Al. Radian ministrul propagandei, a vorbit cu însuflețire, despre drepturile și îndatoririle noastre și a precizat cu prestigiu hotărârea guvernului și a întregii țări față de orice eventualitate.

Dr. HĂCMĂGIAN
medic dentist s'a reintors.
Consultă 10-12 și 2-5.
ARAD,
Str. Consistorului 8

Un mare eveniment!

La 15 Octombrie 1939

Marșă tragere finală

Peste jumătate din lozuri vor fi câștigătoare:

| | |
|-----------------------------|------------|
| 2 câștiguri à câte Lei | 6 Milioane |
| 20 câștiguri à câte Lei | 1 Milion |
| 20 câștiguri à câte Lei | 400.000 |
| 120 câștiguri à câte Lei | 100.000 |
| 400 câștiguri à câte Lei | 40.000 |
| 100 câștiguri à câte Lei | 20.000 |
| 200 câștiguri à câte Lei | 10.000 |
| 4.000 câștiguri à câte Lei | 6.000 |
| 40.000 câștiguri à câte Lei | 3.200 |
| 64.000 câștiguri | minimale. |

Cu suma de **Lei 250** pot participa la această tragere și persoanele care n'au intrat în joc la începutul Loteriei. Cereți informațiuni la coleturi.

LOTERIA DE STAT

Aveți hârtii de valoare?

Să nu neglijați controlul lor la zi. Astfel veți fi ținuți la curent cu eventualele câștiguri și cu prețul lor de bursă. Vă adresăm nouă cu încredere. Anexați mărei pentru răspuns.

STEFAN MĂRKUS

ARAD Bul. Reg. Ferdinand 38

Stofe pentru haine bărbătești, uniforme școlare și militare cu preț foarte eficient se vând la

Postăvăria FAUR ARAD, B-dul Reg. Maria 16

Voluntariatul românesc

Din cele mai îndepărtate timpuri, din vremurile cele mai vechi, poporul românesc a cunoscut o instituție care ne face voluntariatul.

În adevăr, atunci când țara a fost în pericol, atunci când dușmanii voiau să ne calce moșia, tineretul românesc, entuziast și plin de cele mai alese sentimente pentru Patrie, se înrolau de bună voie pentru apărarea ei.

Inimile acelor cari nu își pliniseră vârsta înrolării, sufletul tineretului a luat întotdeauna parte la grijile mari ale țării.

Și acum, când îngrijorarea pentru liniștea țării se manifestă din ce în ce mai mult acum când Europa este cuprinsă de focul războiului, instituția voluntariatului, proprie neamului și aspirațiilor românești, a redevenit de actualitate.

Marele Stat Major, în acord cu Guvernul Majestății Sale, a luat o serie de măsuri menite să protejească pe toți aceia care, din patriotism și din mare iubire de țară, se înscriu ca voluntari în oștire.

Astfel voluntarii vor fi pre-

ferați la examenele de subofițeri, vor avea dreptul să poarte un semn distinctiv „Insigna voluntarilor”; vor fi scutiți, adică își administrează singuri averea, de cotele adiționale, inclusiv taxa fixă, iar dacă părinții o administrează, vor fi scutiți pe tot timpul serviciului militar.

Angajările se fac conformându-se legii Recrutării Armatei, respectându-se în același timp, drepturile pe care le dau studiile.

Deosebita atențiune pe care o dau voluntarilor, înaltele foruri militare ale armatei, avantajile ce se acordă tuturor tinerilor care, înainte de împlinirea vârstei recurtării se angajează ca voluntari, corespunde în totul sacrificiilor care se fac și vine ca o răsplată meritată dată tinerilor cu o cinstită și sinceră iubire de țară.

Acum ca și odinioară conducătorii țării și-au îndreptat întreaga lor atenție, pentru încurajarea bunelor intenții, mai ales atunci când acestea au venit nesilit din partea celor tineri.

Ministerul Aerului și Marinei

angajează ofițeri de rezervă pentru funcția de Comandanți de Subzone A. A. la următoarele județe:

Arad, Bălți, Cahul, Cetatea Albă, Cluj, Dorohoi, Hotin, Iași, Ismail, Ialomița, Ilfov, Lăpușna, Maramureș, Orhei, Roman, Rădăuți, Soroca, Someș, Sălaj, Storojineț, Tighina, Timiș Torontal.

Cei ce doresc a ocupa aceste posturi, vor îndeplini următoarele condițiuni:

— Să aibă cel puțin gradul de Căpitan.

— Să fie bine notați.

— Să nu fi fost îndepărtați în cadrele active (pentru cei deblocați) pentru fapte infamante.

Cererile se vor adresa până la data de 20 Octombrie a. c. Comandantului, în București Str. Sevastopol Nr. 6, arătând:

— Adresa (Comuna — Str. Nr.)

— Județul la care voește să fie angajat.

— Unitatea sau serviciul unde se găsește memoriul original.

Ofițerii angajați vor fi retribuiți

cu o diurnă lunară de 4.000.— (patru mii lei).

Ministerul Aerului și Marinei Direcția Protecției Aeronautice Str. Sevastopol Nr. 6, pune în vedere tuturor fabricurilor și reprezentanților firmelor din țară sau străinătate, că orice ofertă prezentată, pentru a fi luată în considerare trebuie să cuprindă:

I. OFERTA SCRISĂ ȘI TIMBRATĂ. 1. Ce materiale poate preda imediat, 2. ce poate preda în anumite timp, 3. ce posibilități are pentru fabricație în țară sau reprovizionarea cu materiale prime, 4. prețul de cost în lei al acestor materiale, predat București.

II. ANEXE LA OFERTA. 1. Caietul de sarcini sau prospectul cu toate datele necesare ale materialelor oferite, 2. eventual schițe însoțite de un memoriu explicativ al acestor materiale. La prezentarea ofertei fabrica sau reprezentantul firmei, va avea un exemplar din materialele oferite pe care le va pune la dispoziție la cerere.

La Arad

Piața Avram Iancu — piață de cârciumi

Piața Avram Iancu din Arad a ajuns a fi astăzi un mănunchiu de cârciumi de mâna a treia, în cari, zi de zi, se îmbată și face scandaluri grupul cheflilor de rând.

Cuișul acesta de cârciumi — atât atât de brevețe inexplicabil acordate și în majoritate străinilor — poate fi identificat și enumerat. Însă, nu această intenționăm deocamdată. E suficient să amintim că începând dela cârciuma lui Sax, se află altă cârciumă, la câțiva pași alta, la zece pași alta, la douăzeci încă una și așa mai departe de jur împrejurul pieții.

Acum, de câteva zile, s-a mai deschis încă una într-o pivniță — și vă rugăm să credeți că și acest brevet s'a acordat tot pe numele străinilor. În pivnița aceea, plină de apă și de umezeală, s'a străduit să obțină brevet un român — și nu i s'a admis. De ce? Și, mai departe, de ce au putut obține același brevet străinii?

Mai era necesară o cârciumă nouă în piața Avram Iancu din Arad, pe lângă sumedenia de cârciume ce existau? Tocmai astăzi când se cuvine să deschidem populației case de cultură și de educație?

v. d.

Exportul din sud-estul Europei via Viena

VIENA. — Târgul de mostre la Viena e urmărit în anul acesta cu un deosebit interes din partea firmelor de export și import a porturilor celor mai importante Hamburg și Bremen. Mai ales două grupuri de firme mari de export din aceste orașe și anume Comerțul de Bumbac din Bremen și Importatorii de fructe din Hamburg sunt în curs de ași îndrepta direcția afacerilor lor spre Europa sud-estică. Mai înainte, Bremen mijloacea aproape întregul import de bumbac a Germaniei și peste aceasta acest oraș era decisiv pentru transitul în țările răsăritene, în primul rând în Rusia. Deoarece în prezent comerțul maritim e întrerupt, în schimb Viena cu raporturile sale comerciale le bune cu orientul apropiat creiază compensația pentru aceste firme. Pentru afacerile cu bumbac lângă Turcia mai vine în considerare România, Bulgaria, Jugoslavia, unde s'au întreprins încercări promițătoare cu cultivarea bumbacului, cari până acum însă n'au putut fi intensivate din cauza lipsei unui deșeu sigur. Această siguranță poate fi dată astăzi în primul rând cu contra-furnizări corespunzătoare regulate, cu atât mai mult cu cât aproape în toate țările unde s'a început cultivarea bumbacului, e promovată într'asa fel încât se permite compensarea valorii bumbacului exportat cu valoarea importului altor mărfuri în afară de cadrul contingentelor prevăzute. Experiența cercurilor comerciale vieneze va fi nefindolnic de mare valoare la contractarea afacerilor de acest gen cu țările sud-estice.

Asemănător se prezintă situația cu importatorii de fructe din Hamburg, cari arată și ei un mare interes pentru târgul vienez. Negreșit Viena dispune de firme însemnate pentru importul de fructe. Fiindcă acestea însă nu dispun decât de un capital restrâns, acoperind numai nevoile teritoriului austriac, ele nu vor fi în stare de a-și mări în scurt timp capacitatea lor. O întărire a pozițiilor lor însă nu va întârzia din partea autorităților competente.

Modificarea comerțului exterior jugoslav

BELGRAD. — Pentru Jugoslavia blocada engleză e urmată de mari dificultăți. Deaceia comerțul cu aceste țări, care pot fi ajunse pe calea continentală, stă în mijlocul interesului. Luând în considerare importanța extraordinară a târgului german pentru Jugoslavia, se poate constata tendința pentru asigurarea intereselor economiei jugoslave într-o țară care este cumpărătorul cel mai mare a mărfurilor jugoslave. În primul rând Jugoslavia caută să vândă acele mărfuri în cantități mai mari, cari nu sunt pasibile de o depozitare mai lungă, și de a cumpăra din Germania anumite mărfuri care până acum veneau pe cale maritimă, de exp. din Anglia, Franța, America sau din statele nordice. Mărfurile cele mai cerute sunt aici cărbune antracit, coacș, oțel, fier și articole de fier, articole de textile, mașini industriale etc. Anunțarea Reichului că în prezent este în stare de a pune la dispoziția țărilor sud-esteuropene cantități mai mari de mărfuri decât mai înainte, când aceste mărfuri au fost vândute în mare măsură și în Franța, a fost urmată aici de mari speranțe în direcția unei intensificări a comerțului cu Germania. Unul din punctele cele mai de seamă a tratativelor comitetului economic germano-jugoslav, care s'a întrunit în

Ultima oră

Radio Londra omagiază pe M. S. Regele Carol

LONDRA. — O telegramă a M. S. Regelui Carol din Londra anunță că radio prilejul aniversării zilei Londra va difuza astăzi un program special de omagiere.

Vor intra în acțiune și armele secrete ca e dispun puterile beligerante?

BRUXELLES. — Corespondenții din Berlin al unui ziar belgian anunță că armata germană se află pe picior de ofensivă. Germania va trimite numeroase escadrile de aviație să atace flotele engleze cu toată puterea. Se de că se vor da la iveală armele secrete de care dispun terile beligerante.

S P O R T

AMEFA—Unirea-Tricolor Sportul Studentesc—pați 1:1.

CAMT—Gloria CFR 2:2. Venus—UDR 3:0.

Colaborarea academică între Germania și țările sud-est-europene în timpul vacanțelor de vară 1939

Existența de fapt a unei colaborări între Germania și țările sud-est-europene ne-o dovedește schimbul de studenți germano-sud-est-europeni, executat și în vara anulii acesta în marele cadru al serviciului german de schimb academic (Deutscher Akademischer Austauschdienst).

El urmărește o aprofundare și complectare a bunelor relații economice între Germania și țările din sud-est prin o apropiere culturală dela popor la popor. Și nimeni nu este mai bine chemat a săvârși această operă de bună înțelegere decât chiar tineretul academic și profesorii universitari din aceste țări.

Pentru aceea și al 5-lea curs de vară în Germania sub conducerea așa de dovedită a Prof. Walter Lörch, directorul Institutului „Mitteleuropa” din Dresda, a fost încoronat de succes.

Din România au venit de data aceasta 27 și din Jugoslavia 36 de studenți, în mare parte economiști, mediciști și tehnicieni, dar și câțiva agronomi și mediciști veterinari.

Programul șederilor în Germania a prevăzut, pe lângă muncă în spitale, întreprinderi și, și un viu studiu teoretic, dat posibilitatea studenților să face cunoștință cu limba și cultura germană și vizitări de întreprinderi, ferme model, și organizații specifice germane, ca să de muncă și lagăre de tineretului german Hitler-Jugend. Pentru studenții economiști erau concentrați la Lipsa. ținut cursuri speciale la Academia Comercială, în cadrul căreia desbătut probleme economice ca de ex. planul economic de patru ani (Vier jahresplan) mai ales, problemele privind turile economice și culturale Germaniei cu sud-estul european.

Totodată s'a dezvoltat anul și al doilea curs de vară pedagogi economiști străini, deasemenea la Academia Comercială din Lipsa sub conducerea inițiată a profesorului Dr. Lörch. Numărul participanților la acest curs a crescut în mod considerabil fiind prezenți anul acesta, pentru prima dată, și pedagogi economiști din Slovacia, precum și din Protectoratul Boemiei și Moraviei. Semenea s'a largit și programul cursurilor prin marea atenție preocupărilor practice. Pe lângă vizitări și cercetări de uzină, s'a dat ocazia acestor pedagogi să preda cursuri în calitate de profesori oaspeți. Nivelul acestei muncă se poate observa și din compunerea participanților, deoarece au luat parte și funcționari de Stat din Ungaria, profesori și docenți universitari din România și Jugoslavia, asistenti universitari slovaci aleși special de ministrul de interne slovac Tuka, precum și funcționari namentali și profesori și asistenti universitari din Protectoratul Boemiei și Moraviei.

Cum pe deoarte vin studenții pedagogi economiști din țările sud-estice în Germania, așa se dă fiecare an studenți germani în țările acestea pentru a face practică și de a cunoaște popoarele de Studenții economiști germani se pregătesc prin cursuri speciale la Academia Comercială din Lipsa în vederea plecării lor în aceste țări.

În felul acesta se desfășoară în 5 ani schimbul academic germano-sud-est european, formând o punte spirituală între Germania și țările acestea. E necesar de a ceti un raport al unuia din acești studenți, pentru a putea vedea că folositor este chiar schimbul academic germano-sud-est european pentru o apropiere culturală și economică între Germania și aceste țări.

CABARETUL
„CORNUL VĂNĂTORULUI”
ARAD BAR

Program
pe luna Octombrie

4 Santelly's 4

(Dans oriental acrobatic și dans rus)

Duo Beethoven
(vals)

D șoara Olga-
în tor-trei

D șoara Florica

Vocal band Petrica